



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6702期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江代表团审议“两高”工作报告 易炼红王浩参加

《浙江日报》张亮 翁浩浩

9日上午,浙江代表团举行会议,分组审议最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

易炼红、王浩、傅明先、陈金彪、吴晶等参加审议。最高人民法院副院长杨临萍、最高人民检察院副检察长张雪樵到会听取意见。

易炼红说,“两高”工作报告深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想,全面落实党的二十大精神,从司法履职角度生动展示了全面依法治国实践的丰硕成果,是体现政治定力、饱含民生情怀、彰显法治担当的好报告,我完全赞同。过去五年,最高人民法院和最高人民检察院忠实履行宪法法律赋予的职责使命,积极回应人民群众对公平正义的呼声期待,有力展现了中国特色社会主义司法制度显著优势,始终以高站位淬炼政治忠诚之魂、以硬担当扛起服务发展之责、以真情怀拓展司法为民之效、以实招祛积

聚改革创新之势、以严标尺锻造清正勤廉之军,书写了保障高质量发展的高分答卷,筑牢了维护社会公平正义的坚固防线,彰显了中国特色社会主义司法制度的巨大优势。我们要深入贯彻习近平法治思想,认真落实全国两会精神和“两高”工作报告部署要求,在落实全面依法治国重大战略中一体推进平安浙江法治浙江建设,推动全省司法机关统筹谋划推进审判、检察工作,坚定司法工作正确政治方向,全面践行司法为民理念,忠实履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,为我省深入实施“八八战略”,以“两个先行”打造“重要窗口”,奋力谱写中国式现代化浙江篇章提供坚强司法保障。

王浩说,“两高”工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,通篇贯穿习近平法治思想,体现了坚持党对司法工作领导的高度政治自觉,体现了以高质量司法服务中国式现代化的强烈责任担当,体现了严格公正司法维护人民利

益的鲜明宗旨意识,是讲政治顾大局、讲法治谋发展、讲正义显情怀的好报告,我完全赞成这两个报告。过去五年,最高人民法院和最高人民检察院忠实履行宪法法律赋予的职责,政治建设有高度、服务大局有力度、司法为民有温度、公正司法有尺度,以“司法之效”服务“中国之治”,为胜利实现第一个百年奋斗目标、开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供了坚强司法保障。我们一定以习近平法治思想统领法治政府建设,扎实推进依法行政,自觉接受司法监督,加强政府与法院、检察院联动协同,奋力开创新时代法治浙江建设新局面。

李占国说,“两高”工作报告彰显了恪守初心使命、严格公正司法、维护人民利益的司法担当和为民情怀,是紧扣中心大局、弘扬法治精神、激发奋进力量的好报告,我完全赞同。过去五年,最高人民法院和最高人民检察院积极践行习近平法治思想,政治上越来越强,服务大局越来越实,司法理念越来越正,司法为民之路

越走越宽,司法改革越来越深入,代表委员联络工作越来越细,各项工作取得显著成效。我们要学习贯彻好报告精神,坚持服务大局、司法为民、公正司法,加快新时代法院现代化建设,在新征程上展现法院新作为。

林贻影说,“两高”工作报告全面贯彻习近平法治思想,体现了鲜明的政治性、人民性和实践性,是充满法治温情和民生热度的好报告,我完全赞成。过去五年,最高人民法院和最高人民检察院围绕服务保障经济快速发展和社会长期稳定,在维护国家安全、社会安定、人民安宁等方面都取得新成效。浙江检察机关要认真学习贯彻报告精神,坚持守正创新、司法为民,坚持依法能动履职,不断推动检察工作高质量发展和服务保障浙江经济社会高质量发展,以实际行动彰显新时代新征程检察担当。

审议中,代表们还结合自身履职和工作实际,对“两高”工作报告提出了意见建议。

带你认识“庭后的她”

法庭上的女法官,手持法槌,是正义的使者;走下审判席的她,细心经营,是幸福生活的追求者。“3·10”女法官国际日来临之际,让我们通过一幅幅手绘漫画,一起认识“庭后的她”。

通讯员 陈逸舟 制图



识别二维码
看精彩漫画

(下转7版)



300多万元赔偿金才发出1.7万元 “毒胶囊”受害者,检察官喊你来申领这笔钱

本报首席记者 许梅
通讯员 程琦 盛伶萍

“要不是你们,我都不知道之前买的居然是‘毒胶囊’,更不用说领赔偿金了。”电话中,刚领到消费公益诉讼惩罚性赔偿金的杨女士对回访的检察官说。

2019年10月至2020年4月,何某某、魏某某等人生产、销售含国家明令禁止的西布曲明成分的减肥胶囊,致使有毒、有害食品流入全国多地市场,销售金额76.5万余元。

2021年上半年,松阳县检察院就该案陆续提起刑事附带民事公益

诉讼,指控何某某、魏某某等五人构成生产、销售有毒、有害食品罪,并诉请判令共同支付销售价款十倍的赔偿金,共计765万余元。2021年下半年,松阳县人民法院一审以生产、销售有毒、有害食品罪分别判处五被告人有期徒刑十一年至一年不等的刑罚,并处罚金,对十倍惩罚性赔偿的公益诉讼请求全部予以支持。判决生效后,其中300余万元损害赔偿金目前已执行到位。

赔偿金到位后,这笔钱该怎样安排?是直接上缴国库,存入公益诉讼专用账户,还是发放给受害消费者?

(下转2版)

拟上市企业险遭行政处罚

关键时刻,他们不仅“拉一把”还“扶一程”

本报记者 杨思思 通讯员 金粟

满载原材料的货车一辆接一辆进入厂区,厂房内机器声轰鸣,流水线有序运转……今年开年以来,瑞安某化工企业一派热火朝天的繁忙景象。

成立于2000年的这家企业,主营化工产品制造、销售业务,自创建伊始就发展态势良好,产值持续增长,特别是这几年,由2020年的1.1亿提高到2022年的3.1亿。然而,

在这个过程中,企业却险些因触碰法律红线,遭受行政处罚,而这将对企业拟上市计划产生致命影响。关键时刻,相关部门通过柔性执法,拉了企业一把。

(下转2版)

